

OBSAH:

Sdělení Ministerstva průmyslu a obchodu ČR

31. Vydání příležitostného poštovního aršíku „FRANTIŠEK BĚHOUNEK“
32. Vydání příležitostné poštovní známky „UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI“
33. Vydání výplatní poštovní známky „PERLEŤOVEC“

Sdělení Ministerstva průmyslu a obchodu ČR

Podle § 35 odst. 1 zákona č. 29/2000 Sb., o poštovních službách a o změně některých zákonů (zákon o poštovních službách), ve znění pozdějších předpisů, poštovní známky vydává Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. Vydání poštovní známky zveřejní Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR v Poštovním věstníku.

**31. VYDÁNÍ EMISE
FRANTIŠEK BĚHOUNEK**

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vydává dne 18. října 2023 v emisi FRANTIŠEK BĚHOUNEK příležitostný poštovní aršík se známkou s nominální hodnotou 72 Kč.

Ústředním motivem známky emise je portrét polárníka Františka Běhounka v poměrně mladém věku. Druhým výrazným motivem je vzducholod' symbolizující dvě Běhounkovy výpravy k severnímu pólu. První cestu absolvoval v roce 1926 vzducholodí Norge s Roaldem Amundsenem a druhou v roce 1928 s Umbertem Nobilem vzducholodí Italia. Vlevo od portrétu je znázorněn stan, který polárníci používali k částečné ochraně. Pozadí známky vyplňují ledové útesy. Velkou inspirací pro autora byla kniha Trosečníci polárního moře a film Červený stan. František Běhounek byl všestranná osobnost – vědec, profesor fyziky, cestovatel a spisovatel. Aršík je snahou autora vyjádřit tuto košatost pomocí grafických symbolů.

Autorem emise je Milan Bauer. Autorem rytiny známky a FDC je Václav Fajt.



Aršík je tištěn kombinací ofsetu a ocelotisku z ploché desky, obrazová část známky má velikost k perforaci 44 x 54 mm, aršík má velikost 109 x 144 mm a vytiskla ho Tiskárna Hradištko s.r.o.

Známka má katalogové číslo 1234 a platnost od 18. října 2023 do odvolání.

Praha 16. října 2023

*Ing. Jiří Řehola v. r.
vedoucí oddělení poštovních služeb*

32. VYDÁNÍ EMISE UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vydává dne 18. října 2023 v emisi UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI příležitostnou poštovní známku s nominální hodnotou zastoupenou písmenem B. Písmeno B odpovídá ceně za vnitrostátní Obyčejné psaní – standard do 50 gramů v ekonomickém režimu dodání, dle aktuálního platného ceníku v době vydání emise v hodnotě 27 Kč



Do plochy známky je šikmo vsazen panel, ve kterém stojí postava s brýlemi pro práci s virtuální realitou a roz-píná ruce od hromádky knih vlevo, přes panorama historického centra města Olomouce ke spirální mlhovině vpravo. Do šikmé plochy virtuální reality je vložen znak univerzity a horní okraj lemuje nápis UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI. Šikmá plocha virtuální reality směřující zleva doprava symbolizuje dynamický vývoj od klasického způsobu studia a bádání, přes vědeckou současnost k budoucnosti. Celý vývoj ukotvuje odkaz na dlouhou tradici univerzity. Návrh známky je vytvořen technikou akvarelu.

Autorem emise je Josef Dudek.

Známka je tištěna ofsetem, má velikost obrazu 40 x 23 mm a vytiskla ji Tiskárna Hradištko s.r.o. v tiskových listech po 50 kusech.

Známka má katalogové číslo 1235 a platnost od 18. října 2023 do odvolání.

Praha 16. října 2023

*Ing. Jiří Řehola v. r.
vedoucí oddělení poštovních služeb*

33. VYDÁNÍ EMISE PERLEŤOVEC

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vydává dne 18. října 2023 v emisi PERLEŤOVEC výplatní poštovní známku s nominální hodnotou 5 Kč.

Na známce je vyobrazen Perleťovec stříbropásek. Perleťovec stříbropásek je denní motýl z čeledi babočkovitých, ale bývá viděn i za soumraku. Má oranžovou nebo žlutohnědou vrchní stranu křídel, na nich se nachází vzor složený z černých skvrn a příčných pruhů. V České repub-



lice se vyskytuje hlavně v jižních Čechách. Tato emise navazuje na již vydané emise motýlů (Modrásek, Žlutásek, Bělásek, Babočka).

Autory emise jsou Jaromír a Libuše Knotkovi.

Známka je tištěna ofsetem, má velikost obrazu 23 x 19 mm a vytiskla ji Tiskárna Hradištko s.r.o. v tiskových listech po 100 kusech.

Známka má katalogové číslo 1236 a platnost od 18. října 2023 do odvolání.

Praha 16. října 2023

*Ing. Jiří Řehola v. r.
vedoucí oddělení poštovních služeb*